

# 沈煜潮入选全国农机“土专家”

记者 沈宇翔

日前,由农业农村部评选的全国农机使用一线“土专家”名单公布,我县新安镇舍北村村民沈煜潮为全市唯一上榜“土专家”。

按照评选要求,农机“土专家”是指长期扎根农村、长期服务于农机使用一线,具有一技之长和丰富实践经验,在推进农业机械化全程全面和高质量发展中发挥示范引领作用的基层农民实用型农机人才优秀代表。

沈煜潮是一位“农二代”,他的父亲沈炳水曾是新安镇有名的粮食大户。在他30岁时,沈煜潮接过父亲手中的“接力棒”,从育苗学起,整日在农田里劳作。在日复一日的实践中,他对农业现代化发展有了新思考、新体会。“农业机械化是转变农业发展方式的重要基础。这些年,种粮面积不断扩大,相应的农事工作也随之增加。只有提高机械化水平,才能将农业生产实现提质增效。”

沈煜潮回忆说,他买的第一台农机是大型喷雾机。初次下田时,重达6吨的喷雾机深陷泥中,最后调来2台挖掘机、3辆拖拉机,才将其拉出。“江南的土壤较北方更软、更松。买的时候没有考虑周全,下地作业时就会出现。”

目前,沈煜潮共承包农田1300余亩,核心区位于新安镇下舍村省级粮食生产功能区。功能区内,沈煜潮建设了配套烘干中心、水利管道、灌溉设施,并采购

了插秧机、旋耕机、收割机等多种现代化机械设备。此外,他还取得了收割机、拖拉机驾驶证及无人机操作证,从机播、机插、无人机植保到机收、烘干、加工、农机维修,掌握了一条龙机械化操作。“干农业很不容易,这些‘大家伙’能减轻我们的压力,降低工作难度。”沈煜潮说,希望有更多高学历、能力强的人才加入农业大军,为提高农业现代化水平而奋斗,让广大的农民群众享受到农业机械化、智能化带来的好处。

# 为春茶生产送技术增信心

记者 沈宇翔

昨日上午,县农业农村局组织开展了一场春茶安全生产培训会,80余位茶农报名参加。会上,专家围绕加强寒潮冻雨后的茶园管理、提升茶叶加工水平等方面进行分享。

专家指出,针对倒春寒冻伤春茶,茶农可在寒潮结束后,及时修剪冻坏的枯枝,适当施肥,让茶树吸收足够的养分,可有效保障后期茶叶产量。会上,浙江大学茶学系副教授汤一还重点介绍了红茶加工与黄大茶焙火工艺。“莫干黄芽黄茶标准发布后,德清茶企生产的黄茶品质日渐提升,莫

干黄芽品牌的美誉度得到进一步提高。”汤一说,在标准样的指导下,德清的黄茶产品要更加多元,从而满足不同消费者的需求。

此次培训,干货满满,不仅提升了茶农的理论素养和技术水平,也拓宽了大家的视野,还让更多的优秀农业技术成果在实际生产中推广应用。近年来,县农业农村局持续开展茶叶生产技术培训,对本地茶叶生产技术人员进行“充电”,为推动我县茶产业高质量发展、高效益、高价值发展提供了科技和人才支撑。3月中下旬,我县春茶即将开采,专家团队也会分批分组前往茶园,指导农户进行春茶采摘工作。

# 军地携手讲国防

记者 仲予丞

近日上午,“七十五载创辉煌 国防有我强担当”2024年春季德清县“开学第一课”活动在乾元镇文化中心举行,来自德清四中、三桥小学和实验小学的师生代表齐聚礼堂,开启龙年“国防教育第一课”。

活动中,来自学校的学生代表以饱满的姿态、昂扬的精神献上《这盛世如你所愿》《灯火里的中国》等表演,以生动的艺术语言表达对国家的热爱,对军人的崇敬。活动现场,德清县人

武部为朱洪春、陈晔等退伍老兵颁发了德清县国防教育校外辅导员聘任书,聘请退伍老兵定期到校为青少年学生开展军事训练,进行军兵种知识科普和英模事迹宣讲,使学校国防教育逐步走向日常化、规范化。

随后,县人武部和各中小学代表开展座谈,探讨如何健全校外国防教育机制,进一步厚植家国情怀,培塑血气担当,让红色基因的种子在青少年心中生根发芽。

活动现场,还举行了“全国国防教育示范学校”授牌仪式。

# 北湖东街提升工程启动

记者 陈姣

日前,北湖东街封闭施工路段内机声隆隆,一边,铣刨机和运输车一前一后、配合默契,加快铣掉旧路面表层;另一边,工人们正在进行管线迁改电力部分的拖拉管施工、路灯拆除等工作,施工现场一派热火朝天的景象。

据了解,北湖东街(云岫北路—凯旋路)改造提升工程是县农村智慧共富设施提升改造项目三期的一部分,自2月25日起全面封闭施工,改造道路全长1.433公里,沿线与曲园北路、中兴北路相交,终点位于凯旋路交叉口,主要改造内容为将原有道路从双向四车道拓宽为双向八车道,并增设中央绿化隔离带,采用80km/h的设计时速标准。

“目前,现阶段主要进行道路面层铣刨施工,以及沿线电力、水务、通信管线迁改,绿化及路灯迁移等工作。”县交通运输局建设管理科科长胡华锋介

绍,考虑便民通行及疏解部分交通压力,施工期间北湖东街与中兴路交叉口东西向封闭,保留南北向畅通,并安排专人24小时执勤保证道路交通安全。

北湖东街是304省道的一部分,304省道是我县构建“三横三纵”交通规划建设主骨架中的重要“一横”。该工程完工后,将极大程度缓解沿线相关道路日益拥堵的现状,提升区域公路路网服务水平,对满足经济发展需求、充分发挥省道公路辐射带动作用等具有十分重要的意义。

下一步,县交通运输局将持续加强督导服务,指导做好项目施工质量、安全文明、扬尘治理等工作,同时积极协调相关部门做好各项服务保障工作,协助项目解决建设过程中遇到的各种困难。县交通水利集团将加强协同配合,倒排工期、挂图作战,全力以赴推进项目建设,确保明年上半年顺利完工并通车。

# 弱电线杆整治 提升城乡风貌

记者 韩洁文 郭雄伟 图



近日,下仁公路双桥——朱家段,来自通讯运营商的工人正在对前期梳理过后的线缆进行整理,线杆杂乱的景象已然焕然一新。

“以前下仁公路沿线,四大运营商都有自己的杆线、杆路,跨路的比比皆是,开车经过这里抬头仿佛一张网。”下渚湖街道城市建设管理办工作人员俞绅豪介绍,为切实解决辖区内弱电线杆线路杂乱的问题,2022年下渚湖街道组建了弱电线杆治理专班,由城建办牵头,召集运营商、村居等代表开展座谈协商,结合城乡风貌提升工作,实现通信线路的统一规划、统一架设、统一管理,采取“多线并杆、地埋”等方式进行整治。

双桥——朱家段约3公里,沿线情况较为复杂。针对该路段,街道采取了“多线并杆”新模式。“我们使用了高标准的电杆,可同时支持多种通讯路线,改变了过去‘一个工程一个杆’的情况。”俞绅豪说,如此一来,不仅减少了杆线的数量,也节约了土

地资源和建设成本,为后续的统一规划打下了基础。

截至目前,下仁公路地埋线10余公里,合杆3公里,清除废弃杆线1000余根,废弃光缆

电缆50000余米。接下来,下渚湖街道将进一步加大整治力度,同时加强监管,确保弱电线杆整治成效,持续提升辖区城乡风貌。

# 防患于未“燃” 清雷保平安

记者 付露波

近日,县综合执法局全力开展“清雷”5号暨人员密集场所“生命通道”消防安全整治行动,全面排查整治安全隐患,保障人民群众生命财产安全。

“消防器材一定要定时检查并填写记录,以免过期或损坏……”近段时间,在电影院、网吧、教育机构、商场超市、公共娱乐场所等人员密集场所,经常可见执法人员的身影。各镇(街道)执法中队联合消防部门等相关单位深入开展大排查大整治,重点检查场所门窗是

否设置影响逃生和灭火救援的铁栅栏、铁丝网等障碍物,安全出口、消防通道是否通畅,用火用电用气是否正常,消防设施设备是否完好有效等,筑牢安全“防火墙”。

消防安全,不容有失。下一步,县综合执法局将针对检

查中发现的消防安全隐患,督促单位落实消防安全主体责任,立即制定整治措施,迅速整改到位。同时后续将跟进检查整改情况,全流程闭环管理,切实发挥综合执法队火灾隐患排查“吹哨员”的作用,为生命安全保障护航。

大船文化 DMG 德清县融媒体中心

4人以上  
组团购票  
享受8折优惠

加拿大原版全场互动亲子剧  
**SAMAJAM**  
**你是演奏家**  
NEW! 全新升级!  
200% 全场互动  
观剧年龄 3+

制作方: SAMAJAM 出品方: 大船文化 主办方: 大船文化 DMG

购票方式:

扫描二维码  
下载我德清APP  
在德好物商城内选购

扫描二维码  
通过掌上票房选购

2024.3.9 19:30

德清县融媒体中心 三楼剧场